



法院专刊

(第 22 期)

高举新时代改革开放旗帜
深化人民法院司法体制综合
配套改革
——最高人民法院党组书记、院长周强

内蒙古自治区高级人民法院协办

邮箱: nmgyxj@126.com

电话: (0471) 4687539

2018 年 11 月 21 日 星期三 4 版

临河区法院扎实推进扫黑除恶专项斗争

巴彦淖尔讯 巴彦淖尔市临河区人民法院积极贯彻落实中央、自治区、市、区四级关于扫黑除恶专项斗争会议的精神,迅速行动、多措并举,扎实推进扫黑除恶专项斗争。

临河区法院由“一把手”任组长,分管院领导和相关人员为成员,制定扫黑除恶专项斗争

实施方案;择优选取刑事审判工作精干力量,设立涉黑涉恶专业审判合议庭,强化涉黑涉恶案件的审判工作,进一步提升办案质效,加快办案进度,确保办案质量,依法、准确、有力惩处黑恶势力犯罪;切实依法履职,强化责任意识,要求审判人员勇于担当,敢于碰硬,坚决杜绝“人情

案”、“关系案”、“金钱案”,自觉遵守审判纪律,切实将专项斗争深入开展下去。

该院认真贯彻以审判为中心的刑事诉讼制度改革要求,对诉讼到法院的涉黑涉恶案件做到底数清、情况明,把好案件事实关、证据关、程序关、适用法律关,确保将每一件案

件都办成铁案,并积极与纪检监察委、检察、公安、司法等部门加强协调配合,建立健全案件线索发现移交机制,将日常审判工作中发现的涉黑涉恶线索及时向相关部门通报,从重从快、准确有效打击黑恶势力犯罪行为,最大限度挤压黑恶势力滋生空间。(魏杰)

律师析法明理 双方消除分歧

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院成功调解了一起机动车交通事故责任纠纷案件,此案由律师参与,与法官配合,圆满化解了双方当事人之间的争议。

原告丈夫官某驾驶小型轿车与某运输有限公司的重型半挂牵引车相撞,造成官某和同行他人死亡及两辆车不同程度损坏的交通事故。经公安局交警大队认定,官某对本次事故负主要责任,某运输有限公司对本次事故负次要责任。该公司已在交强险及商业险范围内进行了赔付。原告要求被告赔偿死亡赔偿金、丧葬费、精神抚慰金等共计近 70 万元,被告答辩称因交通事故中自己仅承担次要责任,并且在交强险以及商业保险范围内进行了赔付,对于他人死亡的赔偿金也替原告承担了一部分,考虑到原告带着两个孩子生活需要,同意给付 11 万元。在原告律师的积极配合下,以法律规定作为调解的基石,向原告、被告双方说明了机动车交通事故责任纠纷的相关法律规定,并且耐心析法明理,逐渐缩小乃至消除双方的分歧,最终原告同意了被告给付 11 万元的调解方案,此纠纷得以顺利化解。(石卉)



近年来,巴彦淖尔市乌拉特后旗人民法院充分运用现代科技手段,全力推进执行工作信息化转型升级,建设了高标准执行指挥中心,配备配强人员,远程指挥系统现已初具规模,执行警务用车、单兵系统、执法记录仪及警械器具配备齐全,借助“总对总”查询、冻结功能,全面实现银行、保险、房产、车辆等财产“一网打尽”,执行案件查控率达到 90% 以上。

张璋 薛永霞 摄

评查通报卷宗 强化警示作用

巴彦托海讯 “某某法官承办的(2018)内 0724 民初 518 号案件的宣判笔录未填时间;某某法官承办的(2018)内 0724 民初 878 号案件的卷皮承办人填写错;某某法官承办的(2018)内 0724 财保案件的电子卷宗无结案审查表、无质检章……”,这是呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院案件评查组每个月对“纸质”“电子”卷宗进行评查后,向全院公开通报的一幕。

鄂温克旗法院通过开展案卷评查,对评查中发现的问题及时向各业务庭室进行反馈确认,反馈确认后,再由各业务庭室进行整改,并进行全院通报。通报、整改后,使案卷评查结果公开透明,强化评查警示作用,努力将差错的再发率降至最低。对普遍性、倾向性、类型性的问题,建立评查与调研互动机制,注重调查研究,及时掌握审判执行工作的动态和趋势,通过分析、评析,集中精力予以解决。同时,以案件质量情况为视角,针对案卷评查中发现的审判工作运行、管理中薄弱环节,有针对性地提出建议,促进法院整体工作健康发展。(萨础拉)

法警协助执行 彰显公平公正

通辽讯 近年来,通辽市霍林郭勒市人民法院不断改革和创新执行工作机制,拓宽执行工作思路,整合执行资源,借调 4 名司法警察,全力配合执行工作,其余司法警察二十四小时随时听从院里调警,形成以执行法官主体、法警队参与协助的工作格局,有效减轻了执行工作压力,为依法保障胜诉当事人及时实现权益奠定组织和人员基础。

自协助配合执行积案工作以来,法警队干警发挥不怕苦、不怕累的精神,与执行局干警并肩战斗。特别是清积会战中,法警队同志与执行局干警一道启动“五加二”、“白加黑”模式,践行了人民法警为人民的铮铮誓言,为提高司法的公信力贡献了自己的力量。(刘瑞斌)

借助信息化手段 实现高效率办案

别力古台讯 近日,锡林郭勒盟阿巴嘎旗人民法院需要对乌兰布市化德县辖区内的村委会出具的贫困证明进行核实,以往工作人员办案需要乘车 500 公里前往化德县,所需人力和物力占用了有限的司法资源。今年以来,阿巴嘎旗法院执行人员利用指挥平台与化德县人民法院联动,并告知当事人到化德县法院指挥中心进行面对面询问,由化德县法院书记员全程记录,仅用 10 分钟就完成了证据核实,并将执行笔录传回阿旗法院。

该项执行行为,充分运用执行指挥中心这一平台,借助信息化手段,实行法院之间联动,不仅极大地节约了办案时间,提升了办案效率,很好地解决了异地取证时间长、执行人员不足的难题,为破解“执行难”提供了全新的现代技术支持。(孙鹏武)

敖汉旗法院三管齐下严把“三关”

本报讯(记者 林凤 通讯员 王铁男)今年以来,赤峰市敖汉旗人民法院通过采取完善工作流程、突出打击重点、认真办理案件三项措施,切实做好扫黑除恶专项斗争工作。

该院完善了涉黑涉恶线索移交等工作,建立案件台账,并及时更新,还将相关信息及时报送。同时,该院扫黑除恶专项斗争工

作确定了打击重点,将打击锋芒对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪,力求“稳、准、狠”打击。此外,该院还加强与公安机关、检察机关的协调配合,强化证据意识、程序意识,切实把好案件事实关、证据关、程序关和法律适用关,确保把每一

杭锦后旗法院四名公务员通过转正考核

陕坝讯 前不久,巴彦淖尔市杭锦后旗人民法院按照旗委组织部要求,对 2017 年招录的 4 名公务员进行转正考核,考核工作分为个人述职、民主测评、个别谈话三个内容,最终考核工作圆满结束,2017 年新进的 4 名公务员全部通过考核。

民主测评前,4 名新录用公务员分别作了述职报告,报告一年来的工作、学习、思想情况。报告完毕后,全体干警对其进行了民主测评,参与测评 85 人,全部同意 4 人转

正。测评会结束后,考察组与院领导班子成员及 4 名新录用公务员所在部门的干警进行了谈话,了解其一年来的工作思想情况,并对是否同意转正征求意见,参与谈话的 25 名干警全部同意 4 人转正。

考核工作结束后,2017 年招录的 4 名公务员表示,在今后的工作中,一定更加努力,爱岗敬业,克服不足,做一名合格的法院干警。

开通“微信庭审” 调处离婚纠纷

尼尔基讯 近日,呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治县人民法院通过“微信庭审”的模式,仅用一天时间就顺利审结了一起离婚纠纷案件。该案的审结,免除了当事人来回奔波之苦,减轻了当事人的经济负担,节省了时间成本,这是该院探索“互联网+”时代司法为民举措的缩影。

该院审理的离婚纠纷案件中,对案件事实无争议的当事人,往往因外出打工、害怕失去工作岗位和路途遥远、诉讼成本过大、身体健康等原因,无法到庭参加诉讼,给案件审理带来困难。该院创造性地探索“微信庭审”这一新型的审理模式,在确保当事人

诉讼权利的情况下,依托“微信”本身具有的开放性,助推司法的公开、透明。“使用该模式,需要取得双方当事人以及代理人的同意,以方便当事人双方为主,这是前提,要保证证据的真实性、合法性以及合理性,同时,该模式的诉讼程序要严格按照法律规定进行”,该院民二庭副庭长周浩如是说。

比起传统的案件审理模式,“微信庭审”因全程采用视频和文件传送,因此审理时间比平时长,庭前和庭后的准备工作、存档工作增多,法官和书记员的工作量并没有减少,但却省去了当事人来回奔波之苦,减少了当事人的经济负担。(鄂博)

科左后旗法院 假日加班促执行

甘旗卡讯 每个月的周六和周日,通辽市科左后旗人民法院执行局全体人员和工作日一样仍然加班加点地工作,为实现“基本解决执行难”的工作目标而努力工作。

今年以来,科左后旗法院不断加强执行工作力度,以涉民生案件、涉府案件、信用社会案件三大系列案件为重点,多次开展强大威慑力的大型集中专项执行行动,并建立六个执行团队,由党组成员亲自带队,形成全院参与执行工作的新格局,不断改进执行工作模式,努力提高执行工作质效,不断提升人民群众对执行工作的获得感和满意度。(陈红霞)

达茂旗法院 裁定驳回虚假诉讼

百灵庙讯 近日,包头市达茂旗人民法院满都拉派出法庭审理了一起民间借贷纠纷案,该起纠纷看似是再普通不过的财产权益纷争,但其背后却隐藏着虚假陈述及伪造证据的事实。

10 月 10 日,原告赵某与被告郭某、李某民间借贷纠纷发回重审案件在达茂旗人民法院第三法庭按期开庭审理。该案件于 2015 年经过本院审理判决后,原告赵某不服判决结果提起上诉,包头市中级人民法院维持原判,上诉人赵某不服判决,再向自治区高级人民法院提起申诉,2018 年 5 月,自治区高院撤销两级法院裁定,发回达茂旗法院重审。达茂旗法院重新组成合议庭,在审理此案的过程中,经达茂旗房产所确认,发现被告郭某、李某抵押给原告赵某的房产证实属虚假证据。达茂旗法院根据相关规定,及时作出驳回起诉裁定书,送达双方当事人后移送该案于达茂旗公安局。(乌云嘎)